
祭我的父亲

各位长辈、亲朋好友们、各位兄弟姊妹：

今天，我们全家怀着万分沉重的心情，悼念父亲不幸去世。我亲爱的爹爹，您就要永远离开我们了，您知道吗，现在我们全家的亲朋好友得知您辞世，都从四面八方赶来为您送行了。在此，我代表我们全家衷心地感谢大家。

爹爹，细细想想，您的一生，非常不平凡，你吃过的苦，常人难以理解，但是我们儿女心中有数。从您跟我们讲过的以前那些事情知道：爸爸，您也曾有一个今人钦佩父亲，也就是我的公公，但他又因为是解放前家乡最后的一任堡长——因此也注定了您和您的十四个兄弟姊妹生活有多么的艰辛。49年解放时您只有10岁，从那时起，土地改革、文化大革命，一直到80年地主富农摘掉帽子，这期间您和我叔叔伯伯们吃的苦，我虽然没有全部经历，但也十分清楚。在那段艰苦的岁月，对地主富农分子的歧视、批斗、打击，您们默默的承受，您和叔伯们的在奶奶的艰辛维持下，最后还是挺过来了。
因为您读过几年书，有些文化，十六岁那一年，您只身前往景德镇，因同村加生的推荐，加上你的努力，很快就得到了领导的赏识，从而由一名送信员当上了政府的一名文书，两年半后，不幸的事再次降临到您身上，家乡政府知道您在景德镇工作，命令奶奶无条件要求您立即回乡劳动，否则停发全家口粮。为了顾及叔叔伯伯们的生活，19岁的您毅然回来了。每每想起您和我讲起的这些过去经历的时候，你脸上总有些伤感。
爹爹，您知道吗，在我的记忆深处，天热时您常带我们兄弟到村边池塘洗澡，我总会缠着您打马肩回家，那时您也会跟我讲故事，特别是宋朝寇准的骑父为马，望子成龙的故事，一直激励着我，每到晚上，常有很多大人小孩到我们家来听你讲传。在我们心里您总有讲不完的东西。所以您在村上人心中一直是知识的化身，都说您上知天文，下知地理。
爹爹，分田到户以后，为了生计，适当改善家庭的生活质量，农闲时您会到南昌市去推大板车，也许因为您为人忠厚，少说多做，有文化又会讲故事，因此您的生意总是比较好，同行们也喜欢您。每逢过年过节，您总会从南昌市拉着大板车，买着个猪头回家，有时还捎上几个皮蛋，几斤海带，告诉我们说是市里表姐或墩子塘罗家姑妈家送的，那时您每次回来总是我感到最幸福的时候。您过去拉车伙伴东村的国连现在虽然赚了大钱，得知你病危，前几天也专程派人来看望您。今天罗家金水表兄从上海打电话过来了。爹爹，您经常跟我们念叨的前坊的外甥女陶武琴及夫婿骆细堂今天也来看您了。
爹爹，此时此刻我内心无比疼痛。今年二月中旬，妈妈偷偷打电话告诉我说您已经低烧十几天了，但是您不允许妈妈告诉我，说我们学校刚开学，工作忙，不能影响我的工作。当二附院医生告诉我，您已经是中央型肺癌晚期，那时，我真不敢相信，心里特别恐惧，当时我打电话给大哥第一句是“我们的天要塌了”。爹爹，您知道吗，您一直是我心中的精神支柱，每次回家您总是教诲我：不论在哪里，都要认真工作，做出成绩，大家才会喜欢你。工作要是没做好，领导会批评，也对不起国家的培养，您会更难过。这些话时时鞭策着我。今后我会牢记你的教导，更加努力工作。
亲爱的父亲，我们知道您现在已经很累了，明天您就要走了，请放心吧，我们兄妹四个会照顾好妈妈。
亲爱的父亲，我相信您在天国可以感知：此刻妈妈以及深爱您的儿女和各位亲友都在您的身边，向您做最后的告别。
您安息吧，我们相信逝去的是您衰竭的躯体，升华的是您永恒的灵魂！
最后，我再一次代表全家感谢在父亲生病住院期间曾经给予关心的乡亲和亲戚朋友，感谢今天到场的各位长辈和我单位的领导和同事来为父亲诚挚的送行。
                              愿您在天国安息！

                                   您所有的儿女

                                     2012年12月11日


