               亲民务实的领航人

——《龚勇日记》三则
8月11号   晴 

  现在的我心情既激动又忐忑，真想不到上午和我单独谈心时他对我是了如指掌，我在哪些单位工作过，取得过的成绩他是如数家珍。当然对我现在的工作也提出了新的要求。最后还鼓励我：“你是一个很优秀的老师，02年作为人才招聘进入县直学校，现在又是学校的业务副校长，事事你要带头，对学校有利的事要大刀阔斧的去做，同时注意多与杜校长交流。”
过去与胡局极少接触，一直认为他不认识我，心里想：胡局长上任才第五天，要忙的事多着呢。今天到学校来，应该不会关注我。因此也没有思想准备，更想不到局长还会找我单独谈心、聊学校。大约9点，胡局长和孙书记一来到我们学校就申明，今天工作挺多，不进办公室闲聊，不在学校就餐，就直奔学校会议室和我们班子成员座谈。
“莲塘四中的发展势在必然，发展的速度取决于我们的工作成效，如果学校发展过慢那是我们的失职。”“作为学校领导，时时要牢记：关爱每个学生，关心学生家长，厚待我们的老师。”胡局的这两句话今天一直响彻我双耳。这也势必成为我今后的工作指针。
                    9月3号  晴

   9点半，我正在五楼清点初一年级学生到校人数，杜校长来电：胡局长现在教学大楼二楼视察。我赶紧飞奔来到二楼，胡局长对我笑着说：“别跑，我到你们学校看看就走，开学工作很忙，你们有事就不要陪同我了。”杜校忙说没事。在教学区，我们仨呆了大约二十几分钟，走遍了教学楼每一层，胡局时而看看教室环境，了解老师发书情况；时而问问各年级开班情况及各班现有人数；时而听听杜校长谈学校开学工作安排；时而聊聊初中课程开设情况。当得知我们学校老师还是比较缺少，尤其是学校至今无一专业音乐老师时，胡局长当时表态，只要莲塘四中需要，他随时可以从莲塘一中抽调一名专业老师来校排练节目或上音乐专业课。
  今天是开学第一天，胡局又来到了我们学校，可见他对我们学校的关注非同一般。且让我感触有三：（一）局长来校，不打招呼，直奔教学区。（二）了解情况，既像聊天，又是工作。（三）不带随从，不接烟，视察结束就离开。嗯，真不愧是校长出身的局长。
                  12月22号  雨 

  高中会考，作为副主考兼考务主任，我认为在所有派到我们学校的楼层负责人中，罗是最认真的，从昨天开始，气温急剧下降，今天又下起了雨，加上4级北风，五楼的走廊上着实有点刺骨，下午最后一场考试刚结束，罗主任来到考点办公室，我便主动与他打了个招呼：“罗主任，今天天气很冷，但你始终站在走廊上坚守岗位，担起楼层负责的职责。谢谢你对我们工作的支持。”罗主任来到我身边说；“不用谢，其实不管在哪个学校，我的工作态度都是一样的，踏踏实实，坚守岗位是我们一中人的‘一中精神’”
“一中精神”这是我第一次听到，我把罗拉到身边说，能不能讲具体点。从他说话的语气中我看到了他作为“一中人”的自豪和骄傲。围绕“一中精神”，罗跟我讲了三件事，第一：不要说高考、中考、会考这些国家级考试，就是我们学校的期中、期未考试，甚至连我们学校月考，胡校长总会站在教学区走廊上，哪位老师什么时间领卷进教室，哪位楼层负责站在什么位置他都了然于胸。你说学生看到老师工作这么认真，他们考试还能马虎了事吗？俗话说“一个学校的考风决定学校的学风”。 第二：每天上午、下午、晚上，胡校长总会转上几圈，全校上百间教室，一圈子下来不下半小时，走廊上偶尔碰到我们总是笑着调侃，爬爬楼煅炼煅炼身体。对上课学生有意见的老师，胡校长会要求分管领导或教务处主任了解情况并及时处理，平时巡课时走到该教师上课教室也会停下脚步看看，有时还会听听课并课后交流。你说还有敢不认真上课的老师吗？第三：自胡校长上任以来，我们每天早上上班，总能看到胡校长站在校门口笑脸相迎，下班时刻他同样在校门口目送我们上校车。现在是局长了，他还同样坚持着。你说我们师生还好意思迟到早退吗？久而久之，“一中精神”就形成了。
是啊，“一中精神”定会随着胡局的升迁而传遍昌南各校。
